
1. 이차방정식 x2+5x+2− k = 0 의 해가 없도록 하는 k 값의 범위는?

① k ≥ −17
4

② k > −17
4

③ k = −17
4

④ k < −17
4

⑤ k ≤ −17
4

D = 52 − 4(2 − k) = 25 − 8 + 4k < 0

∴ k < −17
4

해설



2. 이차방정식 3x2+
√
3x−5 = 0의두근을 α, β라고할때, 3

Å
β

α
+
α

β

ã
의 값은?

① −10 ② −2
5

③ −7
5

④ −31
5

⑤ −33
5

근과 계수의 관계로부터

α+ β = −
√
3

3
, αβ = −5

3

∴ 3

Å
β

α
+
α

β

ã
= 3

Å
α2 + β2

αβ

ã
= 3

ß
(α+ β)2 − 2αβ

αβ

™
= 3



Ç
−
√
3

3

å2

− 2 ×
Å
−5
3

ã
−5
3


= −33

5

해설



3. 이차방정식 5x2 − bx + 20 = 0 의 한 근을 a 라고 할 때, 5a2 − ab + 1

의 값은?

① −20 ② −19 ③ −18 ④ −17 ⑤ −16

5x2 − bx + 20 = 0 에 x = a 를 대입하면
5a2 − ab + 20 = 0 , 5a2 − ab = −20
∴ 5a2 − ab + 1 = (−20) + 1 = −19

해설



4. 근의 공식을 이용하여 이차방정식 x2 − 4x − 3 = 0의 양의 근을 구하
면?

① 2 +
√
7 ② 2 ±

√
7 ③ 2 −

√
7

④ −2 +
√
7 ⑤ −2 ±

√
7

근의 공식 (짝수 공식)으로 풀면

x =
−(−2) ±

√
(−2)2 + 3

1
= 2 ±

√
7

따라서 양의 해는 2 +
√
7이다.

해설


